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EOZEBDBK
I POLITIKAI. TÁRSADALMI k.s KÖZGAZDASÁGI LAP.

1 AZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

kiad <> hivatal:
Földes Ede

könyvkereskedése
Főtér 38, szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
k ő z lemé 11 y e k, mint az elöli- 
zeiések ér hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

égj el enik heienkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Lovaglás elintézés.
A szünet alatt, mely az Adria-vitában Rakovszky 

István képviselő által előidézett izgalmas incidens 
után következett, a nevezett képviselő a legfelső pad­
sorok egyikében foglalt állást és teljes belső megelé­
gedéssel tekintve le a teremben gomolygó szabadelvű 
képviselőkre, szinte kéjelgett a kárörömben, melynek 
hangos szóval kifejezést adni sem átallott. Aki ezt vélet­
lenül megfigyelte, többé nem lehetett kétsége a felől, 
bogy minő szándék vezette Rakovszkyt oly rút eszkö­
zökkel folytatott s oly csúfosan végződött akeziójában 
s hogy mi volt az igazi czélja. Az akna, melyet ásott, 
föl robbant, s ha az első perc/ben nem is lehetett látni, 
mily nagy a pusztítás, az kétségtelennek látszott, hogy 
a robbanás kárt okozott a szabadelvű pártnak s ez volt 
Rakovszky elégtétele, ez volt igazi czélja.

De nem soká telt öröme dicső müvében. Mert elte­
kintve attól, hogy nemcsak ő, hanem egész pártja is 
a legesufosabb helyzetbe jutott, a kárt is, melyet a sza- 
dadelvü pártnak okozott, jóvá tet ték s a párt ismét bir­
tokában van mindama/ erkölcsi hatalmi eszközöknek, 
melyeket sok bosszú év alatt a mai napig gyűjtött. A 
szabadelvű párt vasárnapi értekezletében elintézték az 
ügyet. És elmondhatjuk, lovagiasan intézték el, mert 
ama nyilatkozatok, melyeket, Bessenyey Foren ez 
és Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
telt, valódi lovagias gondolkozás kifolyásai. Oly határo­
zónak és fenntartás nélküliek azok, hogy a legnagyobb 
érzékenység is kell, hogy megnyugvást és megelége­
dést találjon bennük. A tanulság pedi", melyet az 
esetből Széli Kálmán a jövőre nézve Pvont, arany­
nyal mérve sem lenne drágán megfizetve. A kormány 
és a szabadelvű párt tagjai közt feltétlen bizalomnak 
kell uralkodnia mely addig terjed, hogy minden kér­
dést és minden aggályt elő lehet adni. De ennek kizá­
rólag a párt kebelében kell történnie és nem más 
helyeken. E tanulság követése annál könnyebb, mint­
hogy a miniszterelnök egy kérdésnek sem tér ki az 
Htjából, minden megjegyzést tiszteletteljesen fogad s a 
maga részéről az őszinteséget tét e egész politikája 
alapjának. Ennek az őszinteségnek, ennek az egyenes­
ségnek, ennek a becsületességnek köszöni Széli Kál­
mán nemcsak azt a nagy bizalmat, melylyel iránta min­
denütt viseltetnek, hanem azt a nagy tekintélyt is 
melyet élvez, mert ez az, ami az ő többi nagy és párat­
lan kvalitásaira a koronát felteszi. P. 0.

A király zászlója.
A honvédségi Ludovika-Akadémia három évvel ez­

előtt a bécsújhelyi katonai akadémiával egyenrangú­
ságra emeltetvén ezután a hároméves tanfolyamot 
sikerrel bevégzett ifjak valamennyien mint hadnagyok 
hagyják el az intézetet és tetszés szerint a honvéd­
ség vagy a közös hadsereg valamely ezredénél léphet­
nek tényleges szolgálatba. Az idén történik meg elő­
ször, hogy a hároméves tanfolyam ezen első cziIdusá­
nak befejeztével tisztté avatás lesz a Ludovika-Ákadé- 
mián.

Mig a Ludoviczeum kadétiskola volt, addig is fonn­
ál lőtt az a szabály, hogy a negyedéves tanfolyamét 
végzett, ifjak közül a két első eminens királyi kegyből 
kinevezi etett hadnagygyá, a többiek pedig mint tiszt- 
helyettesek vonultak be ezredeikhez. A hadnagygyá 
avatás ő felsége születése napján, augusztus 18-án 
szokott végbemenői nagy ünnepséggel. Erre az alka­
lomra az egyik honvédezredlől kölcsönöztek ki zászlót, 
melyre az uj tisztek felesküdtek. Most azon nan a 
tisztté avatás az akadémia tanfolyamainak hevégezté- 
vel többé nem kivételes, hanem rendszeressé lelt, ennél­
fogva az intézet számára rendes, saját zászlóról kellett 
gondoskodni.

Ezzel kapcsolatban egy politikai kérdés is helyes 
megoldást nyert. A Ludovika-Akadémia újjászervezése 
alkalmával ugyanis a képviselőháziam és a sajtóban 
szóvá tették azt a kérdést, hogy ha a Ludovika-Aka- 
démiát végzett magyar ifjak a közös hadseregbe lép­
nek, milyen esküt tesznek, milyen zászlóra esküsznek 
fel. Ezt a kérdést ő felsége nagyiuralkoúöi bölcseségé- 
vel és mélységes alkotmányos érzületével most eldön­
tötte.

A király ugyanis egy honvéd-zászlót ajándékozott a 
Ludovika-Akadémiának és a növendékek, mikor lisz­
tekké lesznek, erre a zászlóra esküsznek fel. Ezt a 
rendkívüli pompával és gazdagsággal készített honvéd­
ségi zászlót május 10. és 20-ik napjainak egyikén, 
midőn az uralkodóház összes tagjai jelen lehetnek az 
ünnepélyen, rendkívüli fény és pompa között fogják 
felszentelni.

Az ünnepély színhelye az Orczy-kert lesz. A Ludo- 
vika-Akadémia előtt két hatalmas diadalkaput állítanak 
fel. A kertben külön díszsátor lesz ő felsége részére, 
ki innét fogja meghallgatni a tábori misét, melyet 
szintén külön disz-sátor alatt fog mondani a tábori

püspök. Mise után a zászfps/ögvk keverése következik, 
ö felsége az uralkodocsalád nevében fog arany szöget 
ezüst kalapácsosai a Ludovika-Akadémia zászlójának 
piros-fehér zöldre fesett nyélébe beverni, megfelelő 
jelmondat kíséretében.

A zászlóanyai tisztet Auguszta főherczegasszony, o 
felsége unokája, József Ágost íohevezeg neje fogja 
viselni, ki pompás szalagot köt a zászlóra. A szalagra 
jelmondat lesz hímezve, aranynyal. A föherczegasz- 
szonv jelmondatában benne fognak lenni ezek a 
szavak: király haza, honvéd. Összesen harminc/, jelen- 
mondatot szerkesztettek és ezek közül fog választani 
a főherczegasszony.

Az ünnepélyre hazafias költeményt Írattak, melyet 
meg is zenésitenek. Ezt el fogják játszani a zenekarok. 
Az ünnepélyre az uralkodóház összes tagjain kívül 
hivatalosak a kormány, a képviselőim/, és főrendiház 
tagjai, Budapest főváros, az összes honvédezredek 
küldöttségei d tábornokok, a budapesti helyőrség ösz- 
sz.es tisztjei. A budapesti helyőrség közös hadsereghez 
tartozó ezredei diszszázadokat küldenek a Ludoviczeum 
zászlójának felszentelésére. Az ünnepély részletes pro- 
grammjának kidolgozásán most fáradoznak.

Az „Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Egyesület” 1900. évi működéséről.

A Gazdasági Egyesület 1901. évi márczius 25-én megtartott évi 
rendes közgyűlésén Székelyhidy Viktor gazdasági egyesületi 
titkár a következő évi jelentést olvasta fel:

Alkotmányos életünk utóbbi évtizedeben — midőn 
a közgazdasági tevékenység munkára hívta fel a ma­
gyar gazdaközönséget — örömmel tapasztaljuk azt, hogy 
évről-évre nagyobb szorgalmat fejt ki ga/.dakö/.önsé- 
günk hazánk közgazdaságának emelése érdekében, és 
a gazdasági tevékenység, a gazdálkodások külömbözó 
nemei megteremtették az mtenzivitást a gazdaságok­
ban, amelyeknek alapján az okszerű gazdálkodás kere­
tében reális üzleti haszonnal gazdálkodható a magyar 
gazda. A nemzeti erő mellett a nemzeti termelést kell 
közgazdaságunk alapjául tekinteni; eme erőforrásokból 
táplálkozik a nemzet, és eme közgazdaságra ható ala­
pok szilárdítják meg, teszik önállóvá idővel a magyar 
haza közgazdaságát is.

És miként évtizedek óla, úgy a jelenben is csak 
eme tényezőknek figyelembe vételével válható lehetsé­
gessé az, hogy a szilárd alapra épített, a nemzet igé-

Vasuti katasztrófa.
A modern felületesség sajnálatos kinövése többek 

közt az is, hogy e szó „Gyömbérfalva“ idegenül hang­
zik a földrajzban jártas mikroszkopikus kisebbség és 
abban járatlan impozáns többség előtt egyaránt, bár tanú 
rá a fentnevezett község vezér-fértia és politikai elvei­
nek korlátlan irányitója, Csutak kántor uram ő szimpati­
kussá ga, hogy a méltatlanság és jövőbe nem látás 
csimborásszója bőven ki nem terjeszkedni e leendő 
gazdasági és kulturális központ fontosságát a, mely a 
fejlődés nem éppen göröugytelen utján gyors Koczo- 
gással törtet előre.

Csutak szavai szerint a felsőbb intéző kötök is fel­
ismerni látszottak ezen, eddigelé figyelmen kívül eső 
és a dúló gazdasági válság okai között méltán helyet 
foglaló ténykörülményt, mert az országos fontosságú 
H i-B . . . p vonalat Gyömbért érintve építették 
ki, ámbátor az incselkedni szerető rossz nyelvek egyre 
hajtogatják, hogy nem a vasút vezet ám el Gyömbét 
mellett hanem Gyömbér fekszik véletlenül vasút mellett. 
Nem akarunk országos vitát provokálni e felett s ez 
által újabb választtf-falat vonni hazánknak amúgy is 
aunyi fajra, felekezetre, rendre és pártra bomlott közön­
sége között, csak konstatálni kívánjuk azokat a válto­
zásokat, melyeket a robogó vasszörnyeteg bűvös hatása 
okozott.

Mindenek előtt a helybeli intelligencziának eddigelé 
szuimyadozó hajlamai léptek követelő erővel előtérbe,

értem: a park- és szenzáczió utáni szenvedélyes vágyat, 
mely csirája és le nem tagadható első fecskéje a közel 
jövőben valósuló nagyvárosi életnek.

A parkot az „állomás“ körül frissen ültetett cseme­
ték és néhány cserép virág alkották, de melyet saját­
juk szeleteiének határt nem ismerő fantáziája akadály­
talanul tévesztett össze dús lombozatu fák erdejével s 
művészies virágszőnyegekkel.

Humoros érzékük sem maradt menten minden csik- 
laudozástól, ott állott ugyanis a park közepén egy szí­
nes üveggömböeske, mely a hosszúsági és szélességi 
méretek csintalan összeeserélésével nagy lelki gyönyö­
rűséget okozott az ámuló-bámuló atyafiaknak.

A szenzáczió pedig, mely községünkben a szellemi 
élvezetek terén korszakot jelző forradalmat okozott, a 
„gyors“ elrobogása volt Gyömbér mellett; pillanatnyi 
élvezet, az igaz, de hatásaiban kiszámíthatatlan ; a nngl- 
spilt, egy tagból álló színész-társaságot, kardnyelő és láng­
okádó bűvészt, medvetánczoltatót és más ily szellemi 
csemegéket nyújtó barázdabillegetőket halomra buk­
tatta, elsöpörte ez a röpke szó: a „gyors“. Mindennapias 
falusi lelkek alkonyat felé valóságos lázban várták a 
gyorsat és kéjes borzongás uyargalászott végig rajtuk, 
valahányszor méltóságteljesen, prüszkölve, szikrát hányva 
robogott el a félelmetes masina.

Ez alkonyatok voltak Csutak uram tekintélyének 
leghatalmasabb emeltyűi; bizalmasan hunyorítva, régi 
jó ismerősként gesztált és köszöngetett minden ember­
fia felé, aki csak ki merte dugni fejét a kupé ablakán; 
némelyik utas feltalálta magát s nevetve integetett

vissza a „csendes bolondnak“, mire lön ámulás-bámulás 
kántor uram nagy kiterjedésű és előkelő ismeretségén 
es meggyökerezett a bit, hogy négy vármegye széltében- 
hosszábau nem hord a hátán kapatos embert, ki ne 
ismerné, ne tiszt el né-becsül né Csutak uram ő kegyelmét.

Egy kora reggel szokatlan képet mutat a gyömbéri 
állomás; nyirkos, ködös idő ellenéie ünnepi ruhában, 
ünnepi hangulatban sürög-forog jókora közönség. Oka- 
fuka ennek egyszerűen az, hogy a reggeli vonat 
hozza Váry Pista szépséges jegyesét, Vaág Auuuskát, 
kedves mamájával együtt és kelletlen ráadásul egy 
foglalkozás nélküli hölgyet, vulgo: társalkodónőt. Váry 
urban egy törvényszéki gyakornokot tisztelhetünk, 
kinek sikerült néhány év alatt jókora vagyonát telje­
sen elvizsgázni s ki ennek folytán szükségét érezte 
annak, hogy vagyonos áldozat után nézzen szét. X város 
hsjadonai között. Vaágék estélyeinek mihamar állandó 
és a mama részéről feltűnő szívélyességgel fogadott 
alakja lelt; ismerve ugyanis a modern gondolkodás 
logikáját, igyekezett vagyoni helyzetét mindenha sze­
rény sziliekben tüntetni fel, amivel csakugyan a kívánt 
ellentétes hatást érte el: egyik uradalmát a másik után 
fedezték fel s végre is, engedve a nyomasztó kényszer­
nek töredelmes vallomást tett nagy kiterjedésű, jól fel­
szerelt uradalmairól. Az eljegyzés megtörtént, és Váry né 
szives meghívására készültek lemenni Gyömbérre Pista 
fejében rögtön megszületett egy nagyszabású fogadta­
tás eszméje; a részletek megállapítására — ismerve a 
meghatározhatatlan korú hölgyek legkevésbé sem csacska 
természetét — a társalkodónőt szemelte ki segítségül,



2. oldal.

nyelnek megfelelő közgazdasági politika ad erőt a 
nemzetnek más térekeni hathatós boldogulásához is.. .

És hogy eme közgazdasági momentumok megvalósul­
hassanak, állandó jelleget ellhessenek magukra, csak 
akként lehetséges, ha a magyar hazának minden hű 
fia — közgazdasági értelemben is — annak anyagi 
jólétén munkálkodik is egyúttal.

Azonban a gazdálkodás terén való boldogulás — hát- 
alapjában az egyén szorgalma és életrevalósága az 
alap — sok tényezőtől függ.

Egyesek szorgalma emeli a jólétet, biztosítja az egyén 
existentiáját, de a társadalmi tevékenység csak akkor 
mutat fel általános közgazdasági eredményeket, ha az 
eredmények előállításában egyesületileg működtek közre 
azok. Eme feladatok helyes megoldását a gazdatársa­
dalom a gazdasági egyesületek keretében találhatja 
fel, innét és ennek kell — megadva az irányt — kiin­
dulnia ama tanoknak, amelyek helyes alkalmazása mel­
lett a kisbirtokos a megváltozott gazdasági viszonyok 
mellett birtokát megtarthassa, a középbirtokos az állam 
erkölcsi támogatásán kívül pedig szintén csak eme 
keretben — különösen a gazdasági szövetkezésben — 
találhatja fel állandó boldogulásának legbiztosabb alap­
feltételeit.

És ha figyelemmel kisérjük a gazdasági erők fejlő­
dését, a gazdasági tényezők állandó munkálkodását, lát­
juk azt, hogy a magántevékenység kereteiben egész 
Magyarországon megindult a gazdasági egyesületek tevé­
kenysége, amely munkában — az erdélvrészi specziális 
viszonyok figyelembe vételével — az „Alsóiébólvárme­
gyei Gazdasági Egyesület“ is az adott köiülmények 
között, mint olyan testület, amely állandó működésének 
színterét vármegyénk területén a mezőgazdasági isme­
retek terjesztéseképpen mindig arra fektette, hogy 
állandó, tartós összeköttetést hozzon létre úgy tagjai, 
valamint a vármegyei gazdaközöuséggei, és hogy azok­
nak részben meg is feleltünk, továbbá a megindított 
actiok legtöbb része folyamatban vau és hogy mily ered­
ményekkel, van szerencsém egyesületünk 1900 évi (újjá­
alakulásának Yl-ik, alapításának XX-ik évi) működését 
a tek. közgyűlésnek titkári jelentésem kapcsán előadni.

Az 1900. évben tartatott. 4 választmányi gyűlés és 
egy állattenyésztési értekezlet.

Iktatóra érkezett 1900. évben 195 darab, elintézte- 
tett mindnyája.

A postakönyv tanúsága szerint az 1900. évben elkül­
detett 2474 darab

A „ Magyar Mezőgazdák Szövetkezeté“-vei — össze­
köttetésünk második évében — egyesületi tagjaink gazda­
sági szükségleteinek beszerzése, továbbá terményeinek 
értékesítése körül — a titkári hivatal utján — reális 
alapon, fokozatosan emelkedett. Mig 1899. évben a for­
galom 951 kor. 18 fillért mutatott, addig 1900-ban 
4553 kor. 92 fillér forgalmat értünk el; a termények 
értékesítővel tagjaink részére 830G kor. 92 fillér vételt 
eszközöltünk; az összforgalom 1900-ban 12,860 kor. 
92 fillért tett ki.

A megrendelési forgalomnál tagjaink részére átlag 
21/a°/o engedményt eszközöltünk ki, mig a termények 
értékesítését a szövetkezet a legtöbb esetben díjtala­
nul eszközölte.

A jó minőségű gazdasági burgonya-vetőmag terjesz-

Közérdek.

tése végett 10 m. mázsa „Magyar Kincs“ vetőmag­
burgonyát 20 egyleti tagnak termelési kísérlet ezéljá- 
bol ingyenesen osztottunk ki az 1900-ik évben. A beér­
kezett jelentések szerint eme burgonya vármegyénk 
területén jól bevált, magas termést adott (átlag 1 holdra 
114 in m.), miért is a termelési kísérletet a f. évben 
is folytatni fogjuk.

A népies téli gazdasági előadások harmadik évi 
cziklusát 1900-ban fejeztük be. Tartottunk 19 község­
ben (80 község részére) 9 előadóval 35 gazdasági elő­
adást. Az összes hallgatók száma volt 2430, kiosztatott 
a gazdasági egyesület ajándékaképpen ingyenesen 1620 
drb. gazdasági munka és füzet.

1900. év május hó 4-én tartottuk meg Nagv-Enyeden 
a Il-ik, díjazással egybekötött tenyészállat-kiállítást, 
amely kiállításon 147 drb. tenyészállat lett bemutatva. 
Kitüzetett állami, egyleti és magándijakban 800 korona, 
amely összeg csekély küiömbséggel ki is adatott a 
kisebb tenyésztőknek. Eme kiállítás alkalmával az 
eladási forgalom 3000 koronát, tett ki. örömmel tapasz­
taltuk. hogy eme kiál ilás alkalmából a szomszédos 
vármegyék állattenyésztő gazdái tenyészállataikkal meg­
jelentek, amely körülmény eme május havi kiállítás 
és díjazásnak kimondott állandósítása mellett fé­
nyesen tanúskodik.

Gazdasági egyesületünk az állami szőlészeti tan­
folyamok megtartását erkölcsileg támogatta; a népies 
téli gazdasági előadások és tanfolyamok (1900—1901. évi) 
folytatólagos megtartása, szőlő-ojtványok, gyümölcsfa­
csemeték, népszerű gazdasági füzeteknek ingyenes be­
szerzése ügyében, továbbá sok közgazdasági ügy érde­
kében mindig a kellő eredmény nyel tette meg felter­
jesztéseit az illetékes földmivelésügyi m. kir. miniszter 
úrhoz.

Az 1900 évben létesittetett, vármegyénk területén az 
első paraszt-minta-gazdaság Yajasd községében X' aj ásd y 
Ferenc/. füldmives-ga/aÖnak 14 kát. holdas birtokán. 
A földmivelésügyi miniszter ur kegyessége folytán eme 
kis gazdaság felszereltetet: a kellő számú tenyészállatok­
kal és gazdasági gépekkel, a vetésforgó 7-es fordában lett 
megállapítva. A mintagazdaság közvetlen felügyelője 
Vajasd község érdemes ev. ref lelkész-esperese, nagyt. 
Tokos Sándor ur; az általános felügyeletet az egyesü­
let részéről a titkár gyakorolta.

Egyesületünk több ízben adott szakvéleményt ható­
ságok és egyes birtokosok megkeresésére, és elkészí­
tettük a földmivelésügyi m. kir. miniszter ur felhívása 
folytán az 1899 évi XXX. t. ez. 3. §-ának, illetve a 
törvény 4. §-a második bekezdésének rendelkezése
alapján az uj autonom vámtarifára vonatkozó — az 
erdélyi részeket érdeklő — javaslatainkat, hogy azoknak 
keretében „lehetőleg minden jogosult gazdasági érdek 
méltányos figyelembe vételre találjon“.

Egyesületünk kiadásában az 1900-ik évben megjelen­
tek a 7., 8. és 9. számú kiadványaink, és pedig az 
1899. évi könyvünk, dr. Szaniszló Albert: „A gyümölcs­
fák rovarellenségei és az ezek ellen való védekezés“, 
dr. Ebergényi Sándor: „A mezőgazdasági termények, 
termékek és czikkek hamisítások tilalmazásáról szóló 
1895. évi XLVI. t. ez. magyarázata“ czimü füzetek.

Kiadványaink minden egyesületi tagnak ingyenesen 
megküldettek és a gazdasági előadásokon is szétoszlattak

a gazdák között, amely előadások alkalmából az egyes 
előadásokon, az egyesület képviseletében, az egyesület 
elnöke és igazgatósága, továbbá az igazgató-választmány­
nak egyes buzgó tagjai elnököltek.

Titkár képviselte az egyesületet a kolozsvári, tordai 
és székely kereszt úri kiállítások alkalmából, továbbá a 
sepsiszentgyörgyi gazda-kongresszuson is és Déván a 
„Transsylvania Conservgyár“ alakuló gyűlésén.

A könyvtár részére behelyeztetett egy uj könyvszek­
rény, a könyvek beköttetlek és szakbeli beosztásuk 
folyamatban van.

Taglétszámunk az 1900. évben a következő rendes 
tagokkal gyarapodott: Knopf Jakab Gyulafehérvár, 
Gálffy János szol. felügyelő Nagy-Enyed, dr. Deutsch 
Mátyás Sárd, Erőss Imre intéző Gyulafehérvár, Török 
György áll. állatorvos Nagy-Enyed, Imreh József bir­
tokos Nagy-Enyed, Márton Ignácz Gyulafehérvár, zalath- 
nai kénkovaml-ipar r. társaság Budapest, Glück Sámuel 
Alvincz, Biró Sámuel, Zajzon József Magyar-Bükkös, 
Tuzson Gyárfás, Dobolyi Elemér Szász Csanád, Pinka 
János Nagy-Cserged, Gegő Károly, Molnár Géza, Molnár 
Lajos, Ignatz Lajos, Biró Lajos birtokosok Nagy-Lak, 
Kovács Pál M.-Lapäd, Löwe Dezső Tövis Abend András 
méhészeti tanár, Dezső Miklós szól. felügyelő Nagy- 
Enyed, és Baruch Mór bérlő Gyulafehérvár. Ezen kívül 
4 vármegyei község rendes tagnak és 7 kisbirtokos 
kedvezményes tagnak jelentkezett.

A mai napig 1901-ben jelentkezett 1 alapitó és 9 
rendes tag, kikkel együtt a taglétszám a következő.

Tiszteletbeli tag: 1. Alapitó tag 63. Rendes tag 200. 
Kedvezményes tag 7. Összesen: 271 egyesületi tag.

Az 1900. évben elhaltak: Lukács Béla v. b. t. t. 
volt kereskedelemügyi m. kir. miniszter, Pogány 
György nyugalmazott főispán, Gaál Béla birtokos, 
egyesületünk alapitó tagjai, továbbá Kovács Gyula, 
Nagy-Enyed város polgármestere, igazgató választmá­
nyunk tagja, kiknek emléke, jegyzőkönyvben való meg­
emlékezés mellett, kérem, szolgáljon szomorú tudomásul.

** *
Gazdasági egyesületünk 1900. évi működését feltün­

tető titkári jelentésemet befejezve, részletesen vázol­
tam egyesületünk főbb működését, amely működés a 
magántevékenység számlájára jegyezve azon 
eredményt adja, hogy a közgazdasági erők — 
támogatva a magas kormány és hatóságok által — 
tömörülésével a magasabb közgazdasági 
ideálok is elérhetők... fokozatosan a 
ne m z e t j a v á r a értékesitv e.

Adja Isten, hogy így legyen!

A Nagyenyedi Épületlakatosáru-gyár 
r.-t. közgyűlése.

Czimben jelzett társulat márczius hó 31-én <1. e. 11 
órakor tartotta meg rendes évi közgyűlését. Müller 
Mihály elnök üdvözölvén a részvényeseket s az alap- 
szabályzat követelte feltételek meglévőn, a gyűlést meg- 
alakultnak s határozatképesnek jelenti ki. A lefolyt 
üzletév történetét alaposan, híven és részletesen terjesz­
tette elő if j. Winkler János igazgató. Megemlékezett a 
társulat tervezőjének s egyik alapítójának, ki később 
elnöke és igazgatója lett, Kovács Gyulának sajnos el-

szivére kötve a diskrécziót, s igy minden kétséget 
kizárólag állíthatjuk, hogy a vára-várt, váratlan megle­
petések száma egygyel szaporodni fog.

Tisztában vagyunk tehát a körülményekkel, veszte­
gessünk még néhány szót a nagyra becsült várakozó 
közönségre. Amott sötétlik Csutak uram ünnepien alakja, 
ki néhány forintokért Pista urfi jóvoltából uagyhirtelen 
átvedlett tiszttartóvá; hivatása leend a sehol nem létező 
uradalmak leendő úrnőjét ékes rigmusokban üdvözölni. 
Hiába keressük a lámpaláz fikareznyi nyomát is az 
alkalmi szónoklatok elsöprő viharában nagyra nőtt kán­
toron, ámbátor a kiszivárgott hírek szerint „nagy be­
szédre“ készült, mely — tekintve Csutak uram hírhedt 
disznótori felköszöntőit — zuhogó könyekig megható­
nak ígérkezett; mindjárt a bekezdése, melylyel már 
holmi cseregán Omlet hasztalan próbálkozott hatást 
érni el, ily sziveket renditő vala: „Lenni vagy nem 
lenni?“ De minden várakozást fölülmuland a tárgyak­
nak káprázatos bősége, melyekről szólni fog az érde­
mes férfiú; a világ teremtésének fenséges aktusától 
le a gyömbéri állomás felszentelésének részletes leírá­
sáig ajkára veendő ő minden eseményt, minden tudo­
mányt méltó terjedelemben; s minő meglepően eredeti 
a sorrend: alig ér véget a boszorkány-égetés rém- 
séges leírása, pikáns fordulattal a tehenészet terén 
hullatand el nagyjelentőségű igéket; áttérve pedig a 
disznótoroknak kulturális szempontból annyira sajnála­
tos csökkenésére, azt a szenzácziós kijelentést teendi, 
hogy ez semminemű okozati összefüggésben nincs az 
Ausztriával fennálló vámközösséggel és frappáns érve

léssel visszavezetem!! végokára: a tatárjárás pusztítá­
sára. Ha hozzá vesszük még. hogy e beszédben 
szédületes gyorsasággal kergeti egymást próza és vers 
s hogy a költői szabadság zabolázatlanul nyargalász 
végig az egész müven, világossá lesz előttünk, hogy 
itt sajátos zamatu irodalmi csemegével van dolgunk.

A női közönség elitjét képezi kétségkívül a tisztele- 
tes asszony két hajadon leányával, kik igennel és 
nemmel sűrűn és szellemesen tarkított beszélgetésbe 
bocsátkoznak néhány Pista által leszalasztott gólyával. 
Pista egy sövény mellé húzódva látatlanul fog gyönyör­
ködni az el nem maradható hatásban.

Ily felfordulást okozott az a gyönyörű barna terem­
tés, kinek háborítatlan nyugalma felett Cerberusnál 
jobban őrködött a kupé ajtajára függesztett, „Szolgálati 
szakasz“ feliratú táblácska, mely ékesen hirdette azt. 
a mindenkori nagy igazságot, melyet helyesnek talált 
Platón, meg nem czáfolt Kant, megdönthetiennek tart 
Herbert Spencer: pénz beszél, konduktor enged.

A mama meg a társalkodónő suttogva beszélgetnek 
és oda-oda pillantanak a mosolyogva alvóra; a pamlag 
mellett két iczi-piczi czipőcske húzódik meg, enni 
való formás jószágok, észbontó következtetésre csábítva 
a gyarló és nem fából való halandót.

De ime rémülten nyit be a konduktor és hebegve 
kéri: méltóztassanak átsietni a szomszédos kupéba, 
mert éppen most szállott be egy vasúti tiszt és keresi 
a szolgálati szakaszt. Képzelhetni az óriási ijedtséget, 
zavart; kabátot, keszkenőt, skatulyát lázas gyorsaság­
gal kapkodnak össze, a felrettent Anuuska nagy bajt

sejtve eszeveszetten rohan anyja után a közeli kupéba. 
Itt, újabb rémület vár rájuk: Anuuska czipője nincs 
sehol és hallatszik már a vasúti tiszt ingerült haragja, 
majd a félretolt ajtó haragos zörgése; visszafojtott lélek- 
zettel hallgatóznak s ime gúnyos kaczagás, majd fenye­
gető hang üti meg füleiket: „Arczátlan szemtelenség! 
azonnal dobja ki ezt. a portékát és majd lesz gondom 
rá, hogy hamar el ne felejtsen.“ Egy alig hallható kop­
pá nás és egyidejű rémült sikoltás jelzi, hogy a hely­
zet kétségbeejtő lett.

Kevy Zoltán csakhamar megbánta elhirteleukedett 
tettét, a szaggatva áthangzó női zokogás jó szivét erősen 
megindító, kezdett boszankodni gyerekes ingerültségére, 
melynek komoly oka nem volt hisz mindennapi dolog, 
hogy egyik-másik ideálunk váratlanul és segítségünk 
nélkül vitorlázik be a házasság kikötőjébe. Egy év óta 
nem láthatta Annuskáját, kire romlatlan szive legigazabb, 
legmélyebb érzelmét pazarolta s ime, mint a lapokból 
olvassa, eljegyzi magát egy versenyt bukó, sehonnai 
jogászszal. Felkelt s ment jóvá tenni hibáját, de majd­
nem kővé meredt, midőn ideáljának anyja állott előtte 
haragtól villogó szemekkel.

Nehezen sikerült bocsánatot kieszközölni és egyesülve 
keresni kivezető utat e kellemetlen hínárból. Határo­
zatba ment végül, hogy a szolgálati szakaszba vonul­
nak s meghagyják a konduktornak, tagadja le, hogy e 
vonat hozza a megtisztelendő személyeket; de az elke­
seredett konduktor sehol sem mutatkozott, már pedig 
éles fütty jelezte, hogy itt a válságos pillanat. Gyorsan
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liunytáról. Ismerteti a részvényeseknek nyomtatásban 
megküldött zárszámadásokat s felsorolja azon okokat, 
melyeknek tulajdonit bittó, hogy bar a forgalom 1S(> ezer 
koionáig emelkedett, a mérleg mégis 2450 kor. veszteseget 
mutat fel. E.eu okok közt fiiképpen a ttlzelő-szer megdrá­
gulása, a nagy kamatteher, az áraknak a nagy konkurren- 
uzia miatt való deprimált volta szerepel. A jelentés ebiter­
jesztése után megindult vitában a részvényesek a kedve­
zőtlen eredménynek mélyebben fekvő okait is fejtegették, 
belemlitették, hogy az igazgatóság sokszoros sürgetése 
daczára sincs az üzlet rendelkezésére olv megbízható 
kalkuláczió, melyből az egyes áruk előállítási költségei 
ismerhetők volnának; ennek tulajdonították azt. hogy 
nagy forgalom s ennyi kedvező körülmény között sem 
lehet nyereséget felmutatni. A gyűlés utasította az 
igazgatóságot, hogy az üzlet vezetésére nézve szigorúan 
kvresziülvieinlő szabályzatot alkosson melyben az üzlet 
vezetőjének és hivataltársainak kötelességei és jogköre 
télremagyarázbatatlaii szabatossággal legyenek meghatá­
rozva; hogy az üzlet érdekeinek szolgálatában, a munkaerő 
os kedvező kereskedelmi összeköttetések bű és intenzív 
kihasználásában a múltnál üdvösebb s egyetértőid) mun­
kásságot fejthessenek ki. A vita után, melyben az 
igazgatóság s felügyelőség tagjain kívül főképpen Klemm 
Pál és dr. Garda Kálmán részvényesek vettek részt, 
a mérleg elfogadtatott, a veszteség a folyó év terhére 
Íratott. Miután előbb a közgyűlés megváltoztatta az 
alapszb. azon pontjait, melyekben az igazgatóság és fel­
ügyelőség tagjai eddig négy t. részvény deponálására 
voltak kötelezve, oly irányban, hogy ezután két rész­
vény is elfogadható betétnek: a közgyűlés megválasz­
totta 3 évre az uj igazgatóságot és felügyelőséget. 
Igazgatósági tagok lettek: Gáspár János, Jene! Elek, 
Lázár István, Müller Mihály, Papp János, Reinbold 
Olivér, itj. Winkler János, Sztronjny Román. Felügy e- 
loségi tagok: Garda Kálmán, Linguer György, Török 
Báliakul, Ungerpek Miklós.

A lefolyt év történetét kiegészítette Török Bertalan, 
ki hivatkozván arra a szép sikerre, melyet a vállalat 
a párisi nemzetközi kiállításon gyártmányai mintaszerű 
szépségével elért s a nyert ezüst éremben részére jutott 
kitüntetésre, a gyár vezetőjének, Junász Lajosnak, ezért 
a sikerért elismerést indítványozott. Ez határozatikig 
kimondatván, a közgyűlés az elnök éltetése közben véget 
ért.

V7egyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit tisztelettel kérjük, hogy előfize­

téseiket, valamint a hátralékokat — a mai számunkhoz 
mellékelt posta-utalvány felhasználásával — a kiadó- 
hivatalhoz sürgősen beküldeni szíveskedjenek.

— Tiszteletbeli szolgabiró. Alsófehér vármegye 
főispánja Kiss Károly vármegyei Írnokot, a várme­
gye szolgálatában eltöltött, félszázadot meghaladó ered­
ményes munkásságának elismerésein, tiszteletbeli szolga­
lmaivá nevezte ki. A mindnyájunk által tisztelt és becsült 
Károly bácsinak őszintén gratulálunk.

— Kinevezések. Alsófehér vármegye főispánja a 
vármegye központi számvevőségében alszámvevővé Tu- 
1 o g d y Z o 11 á it számtisztet, szám lisztté Schwester

József nagyenyedi lakos vármegyei írnokot nevezte 
ki és illetőleg léptette elő. Gratulálunk.

— Játszott, tanult, meghalt! E barom szóba 
foglalható össze Makkai László, e kivaló fiatal em­
bernek, városunk szülöttének néhai Makkai Domokos 
feledhetlen tanai mik fiának élete. Játszott, mint más 
gyermek, tanult kétszer annyit, mint más itju es ami­
kor fáradalmas tanulmányainak gyümölcsét volt élve­
zendő . . . meghalt! meghalt ifjan, meghalt az elet kü­
szöbén meghalt övéinek inéi betétién bánatára, jő bará­
tainak s mindazoknak, kik ismerlek, élénk fájdalmára. 
Legyen alma oly csendes, amilyen szelíd, jóságos volt 
egész élete. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Makkai Domokosáé szül. Nagy Róza, mint anyja, 
a maga, valamint az elhunytnak testvérei: Margit férje­
zett Jancsó Sándorué férjével es gyermekeivel Jenő 
kir. alügyész. Nelli férjezett Ignác/, Lászlóim férjével, 
Ernő, Irma, Róza. Erzsi, Sándor; nagyatyja Nagy Antal; 
nagy nénjei, illetőleg nagybátyja : Szentkirályi Lajos né 
Nagy Lila férjével és gyermekeivel, KolumbAn A utal né 
Nagy Mari férjével és gyermekeivel, Szőcs Mózesáé 
Makkai Rozália férjével és Makkai Izsák nejével és 
gyermekeivel, valamint a közeli és távoli rokonok és jó 
barátok nevében szomorúan, de az Uv akaratán meg- 
nyugvó szívvel tudatja, hogy a jó gyermek, szerető 
testvér, unoka, rokon, hű barát M a k kai L á s z 1 ó szi­
gorló orvos, a kolozsvári Ferencz-József tudomány-egye­
temen orvoskari gyakornok, életének 24-ik évében, G havi 
súlyos szenvedés után í. hó 1-éit déli 11 órakor csendesen 
elhunyt. Ifjú szivének egész lelkesedésével készült a pályá­
ra, melyen embertársainak szenvedéseit lesz vala hivatva 
enyhíteni, s az ő szenvedését nem enyhíthette senki. 
Pályatársai és a tudomány tehetetlenül volt kénytelen 
vesztegelni a romboló kór előtt, mely fiatal életét — 
ah, oly korán oltotta ki' — Csak a szeretet állt önfel­
áldozással kórágya mellett, csak ez enyhítette szenvedé­
seit, aranyozta be végnapjait. Ez sem tarthatta meg az 
éleinek, de álkiséri az örökkévalóságba! Áldott az Ur. 
hogy a halál Nagypéntekére a győzedelmes élet Husvét- 
ját deríti fel! E hitben van megnyugvásunk, e bitben 
van győzedelmütik. Porrészei f. hó 3-án d. ti. 3 órakor 
az Emke-tér 11. sz. lakáson tartandó ev. ref. egyházi 
rövid szertartás után fognak szülötte földjére Nagy- 
Enyedre szállíttatni és édes atyja mellé f. hó 4-én d. 
e. 10 órakor pihenésre helyeztetni. A szeretet viraszt 
álma felett! Kolozsvárit. 1900. évi április hó 2-án.

— Halálozás. Egy jobb napokat látott, derék fér­
fin hunyt el a napokban városunkban. Egy időben 
szép vagyon ura, daliás, gavalléros modorú férfin, néhány 
év óta elszegényedett, roskatag üreg. kiben a régi jó 
időkből csak a finom, müveit modor maradott meg. 
Ditrói Puskás István az elhunyt, kit a halál 
súlyos szenvedésektől váltott meg s kinek halálát neje 
és két fia siratja. Temetése e hó 1-én élénk részvét 
mellett folyt le. Pihenjen csendesen!

— Gyászhir. S i m é u falvi G y ö r g y toroczkó- 
szentgyörgyi unitárius lelkész, az unitárius lelkész; 
kar egyik érdemes tagja, élete 67-ik, papsága 38-ik 
évében, márc/.ius 30-án elhunyt. Temetése április 
1 -én ment végbe.

— Unitárius istentisztelet. Nagyenyedi és ennek 
közelében lakó unitárius híveinket értesítem, hogy a 
közelebbi liusvét ünnep másodnapján a szokott helyen 
és időben úrvacsora-osztással összekötött isteni tiszte - 
letet tartok. Németh István toroczkói lelkész.

— Érettségi vizsgálatok. Az érd. ev. ref. egy­
házkerület igazgató tanácsa a nagyenyedi Bethlen­
től anodánál az érettségi vizsgálatok megtartásának

be a kupéba s lezárni az ajtót! — mi mást lehettek 
volna ? -— csöndes megadással várva a történeudőlcet.

Éktelen éljeu-zsivaj között állott meg a drága terhű 
vonat; a hibáját jóvá fenni akaró, figyelmes konduktor 
int s kántor uram a kocsiban terem, zárcsattogás s a 
feltárult ajtón a hölgyek és Kevv óriási rémületére 
Csutak rezes orra vörösük be, nyomon követve dörge­
delmes hangjától: „Lenni vagy nem lenni?“ A hatás 
váratlan : a hölgyek újul tan rogynak a pamlagra s Csutak 
uram a következő szégyenletes perczekben szörnyű 
módon szeretett volna nem lenni, mert galléron ragad­
ta tik mindenek előtt a nemes férfiú, majd energikus 
kezektől végig tuszkoltad» a folyosón s végezetül re­
pülve érkezik szeretett hívei lábai elé. Még jóformán 
el sem hangzott a puffanás egy sebzett oroszlánéhoz 
hasonló ordítás kell újabb rémületet. Pista hangja volt, 
ki Iosszat sejtve rohant, a vasúti kocsiba; jegyese 
ájultan és fogyatékos öltözetben, a folyosó vegén egy 
egyenruhás alak mozog; megtántorodik a borzalmas 
gyanútól, mely agyában villámgyorsan megszülemlik, 
de a következő perezben „gaz merénylő“ szavakkal 
ádáz erővel veti magát Kevyre. A vetélytársak küzdelme 
heves de gyors lefolyású volt, a szerencsétlen gyömbé- 
riek a második légi utasban is földijükre isméitek. 
Az események vas logikája szerint a vasúti tiszt élve 
széttépésének idegrázó drámája következett volna, ha 
nem tűnik el nagybirteleii az ilyenek iránt érzéketlen 
vonat a vérszomjas gyömbérjeit elől.

Ezalatt a kupéban feleszmélt hölgyek teljes bocsá­
natról biztosítják a hős szabaditót, mig Pista úrral —

impertinens gyanúsítása miatt — minden viszonyt meg­
szakítottunk nyilvánítanak.

Hogy e szörnyű pillanatokban — ájulásuk ellenére — 
mindent láttak és hallottak Vaágélt, a női érzékek 
ismert finomságával könnyű megmagyarázni.

A régi jogaiba visszahelyezett boldog szerelmes mi­
hamar talál menekülési módot e kellemetlen helyzet­
ből; a legközelebbi állomásra sürgönyileg rendel meg 
egy pár 33-as női czipőt s így rövid idő múlva elérke­
zik a válás nehéz pillanata; a mama tréfásan fogadko- 
zik, hogy rettenetes boszut áll Kevyn, nem nyugszik, 
mig anyósává nem lesz. „Nagyon tartok tőle, hogy 
sikerülni fog“, riposztiroz boldogan Kevy, forró csókot 
nyomva Annuska kívánatos kacsájára. A boldogságtól 
tomboló szív magára maradt a kupéban.

A gyömbér! önérzet által vasúti katasztrófának minő­
sített eme helyi érdekű botrány egy újabb, szenzácziós 
kezdetű, de megnyugtató végű eseménynek lett szülő 
oka. Pista ugyanis, nem bírván elviselni szívfájdalmait, 
beledobta magát a Marosba és úszó versenyek többszö­
rös győzteséhez méltóan jó kondic/ióbaii ért a túlsó 
partra.

Mire az első hó lehullott, Kevyt vidám családi kül­
hon találjuk ; gyönyörű felesége a végletekig kényez­
teti, ő pedig tréfásan évődik Annuskájával, egyre hajto­
gatva: „Gyömbér, Gyömbér, de megetted az életemet!“

Rücsök.

határnapjául junius hó 28, 29 és 30-ikát tűzte ki. 
Elnökül pedig Zevk Dániel egyházkerületi fógond­
nokot kérte fel.

— A húsvéti istentiszteletek sorrendje az 
ev. ref. egyházban. Első nap délelőtt 10 órakor: 
1. Invocatio. 2. A gyülekezet éneke. 3. A „Nagyenyedi 
református énekkar“ éneke. 4. Imádkozik: Jancsó 
Sándor ref. lelkész. 5. A „Nagyenyedi református ének­
kar“ éneke. ti. Ünnepi beszédet mond : Jancsó Sándor 
ref. lelkész. 7. Ágendázik: Mát hé Samu s. lelkész. 8. 
Urvaesora-osztás. Második és harmadik nap 
az istentiszteleteket Mát hé Samu s. lelkész végzi, mint 
legátus.

— Ev. ref. vallásu ifjak konflrmáoziója.
Figyelmeztetem mindazon reformált vallásu ifjakat, 
kik a jelen évben konfirmálni akarnak, hogy a 
kontirmácziói oktatás a liusvét után következő első 
hétfőn, azaz: április 15-én reggel 7 órakor 
veszi kezdetét. Felhívom az érdekelteket egyszersmind, 
hogy a jelzett időben templomunkban mindnyájan jelen­
jenek meg, s akik nem városunkban születtek, azok 
előre beszerzett keresztlevelüket is hozzák el. 
Jancsó Sándor ev. ref. lelkész.

— Magánvizsgák. A nagyenyedi állami polgári 
leányiskolában a liusvét táji maganvizsgálc április hó 
12-én tartatnak. A magán vizsgák engedélyezése iránti 
kérvények Alsófehér vármegye királyi tanfelügyelőjéhez, 
czimzeudők s az iskola igazgatóságához nyújtandók be.

— Színészeink. Szabadhegyi Aladár társulata, 
mint az előzetes jelentés mondja, liusvét első napján, 
e hó 7-én kezdi meg, a jelentés szerint sokat 
Ígérő előadásai sorozatát. Reméljük és a nagyenyedi 
közönség nevében, mely kitűnő és első rangú színtár­
sulatokhoz volt szokva, elvárjuk, hogy az ígéretek úgy 
a darabokra, mint a működő személyzetre nézve be 
lesznek váltva, reméljük továbbá, hogy az igazgató az 
énekes darabokhoz megfelelőbb zenekiséretről gondos­
kodott, mint előző ittléte alkalmával, mikor sok kívánni 
valót hagyott fenn és e reményben ajánljuk a társula­
tot a közönség jó indulatába. A már előző ittléte 
alkalmából ismert nevek közül Képes Laura. Ber­
zsenyi Margit, G e r ö f f V Ilona, V e r b ő c z i 
Emilia, Szab a d h e g y i A 1 a d á r, Vágó I s t v á n, 
Liptay Lajos nevével találkozunk a jelentésben 
és ha a még ismeretlen elsőrendű uj tagok, mint 
Szeberényi M a r g i t, Szabó M a r i s k a, R a j- 
c s á n y i István,. Pintér Dezső is az előb­
biek színvonalán fognak állani és nem vágják igen 
nagy fákba fejszéjüket, akkor a közönség jó előadásokra, 
a társulat pártfogásra számíthat.

— Hirdetmény. A cs. és k. hadügymiuiszterim 2. 
osztály G60. számú f hó február 20-án kelt rendeleté­
nek 21. ptg. értelmében, a liadk. kér. parancsnokság érte­
sítése szerint mindazon nem tényleges állománybeli 
egyének (tartalékosok), kiknek saját hibájuk folytán 
a behivójegy a fegyvergyakorlatra kézbesíthető nem 
volt, illetve kik saját hibájuk folytán a fegyvergyakorlatra 
be nem vonultak, ezen fegyvergyakorlatot négy heti 
idő tartamra utána szolgálni köteleztetuek, illetve a 
legközelebbi fegyvergyakori áthoz lesznek négy heti 
tartamra behiva. A városi tanácstól: Nagy-Enyeden, 
1901. évi márczius hó 24-én, dr. Varró polgármester.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARI KÁROLY. TŐRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

199-1901. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t -ez. 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosvásárhelyi kir. törvény­
szék 1898. évi 2434. sz. végzése következtében Dr Sebestyén Miklós 
ügyvéd által képviselt Baruch Jeremiás javára csongvai Hozmán 
Farkas ellen 194 korona 90 fillér s jár. erejéig 1898. évi október hó 
7-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 620 kor. 
becsült következő ingóságok, u. m : házi bútorok, 2 ló, 1 csikó és 2 
szekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. járásbíróság 1901. évi V. 
22,1. számú végzése folytán 194 korona 90 fillér tőkeköve­
telés, ennek 1897. aug. 19-ik napjától járó 6% kamatai, 1 „ váltó-
dij és eddig összesen 119 kor. 20 fillérben biróilag már megáll apitott 
költségek erejéig Csongván végrehajtást szenvedők lakásán leendő esz­
közlésére 1901. évi április hő 15-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül - 
foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Maros-Újvárt, 1901. évi márczius hó 28. napján.

Dergán János,
3425 1—1 kir. bir. végrehajtó.



4. oldal.

1689—1901 h/ám 
közti;.

Hirdetmény
Alólirt hatóság közzé teszi, hogy a város tulaj-

község határában 
kalasztrális hold területű részen átlag

dónál képező, Tónin Aranyos vármegye Fel só-Fügéd 
fék \ ő et díjéból mintegy 76 

16 éves
fatermés cserkérgezésre, a folyó évi április lló 
9-éll d. e 10 Órakor a városház nagytermében 
megtartandó nyilvános szóbeli és zárt Írásbeli 
ajánlatokkal kapcsolatos árverezésen el fog adatni.

Kikiáltási ár: bántott métere 6 korona 
46 fillér, hánlallan métere 4 korona 

A szóbeli és itásbeli ajánlatokhoz 600 korona 
bánatpénz csatolandó.

A részletes feltételek a tanácsi irodában meg­
tekinthetők.

A városi tanácstól.
Nagy Enyeden, 1901. é\i márczius hó 26 án.

3420 1-1
Dr. Varró,

polgármester.

Sz 110—1901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság a nagy- 

enyedi kisegítő takarékpénztár végrehajtató javára Krecz Áron s társai 
végrehajtást szenvedek ellen 300 korona töke, ennek 1895. évi 
márczius hó 2-ik napjától járó 8% kamatai, 32 kor. 50 fillér eddigi 
már megállapított, úgy a jelenlegi 15 koronában meghatározott, vala­
mint az ezután felmerülendő költségek kielégítése végett a végrehajtási 
árverést az 1881. LX. t -ez 146., 156. §-ai alapján a gyulafehérvári 
kir törvényszék (marosujvári kir. járásbíróság) területén levő ispán­
laki 62. számú tjkvben felvett s Krecz Áron, Kreez Vaszilia és 
végrehajtást szenvedő özv. Kreez Iliáné Popa Maria nevén álló A -f- 
3 r. sz 678—680 hr. sz rét és szőlőre 229 koiona, a 4. r. sz. 773 
hr. sz. szőlőre £4 kor, az 5. r sz 1008 hr. sz. szőlőre 42 korona, 
a 6. r. sz. 1062 — 1064 hr. sz szántóra 178 korona, a 7 r. sz. 1262, 
1263 hr. sz. szántó és rétre 20 korona, a 8 r. sz. 1400 hr. számú 
rétre 79 korona, a 9. r. sz. 1491. hr. sz szántóra 36 koronában, az 
ispanlaki 264 sz. tjkvben felvett s Gremada Janos, Susanna, Victoria, 
Juliska és Áron kiskornak nevén álló A + 1. r. sz. 686, 687 hr.
sz. rét és szőlőre 465 korona, a 2. r. sz. 1631 hr. sz. szántóra 948 
korona, a 3. r. sz. 1795. hr sz. legelőre 183 korona, a 4. r. ■■/. 4bO 
hr sz legelőre 14 korona, az 5. r. sz. 483 br. sz. legelőre 67 kot., 
a 6. r. sz. 1644 2 és 1645 2 hr. sz. rét és szántóra 186 korona, 
a 7. r. sz. 486 hr. sz. legelőre 209 korona, a 8. r. sz. 485 hr. sz. 
legelőre 68 kor., a 9. r sz. 484 hr. sz. legelőre 30 kor., a 13. r. sz. 
1341 2 2 hr. sz. rétre 2 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban birtoktestenként elrendeli.

Az árverés 1901. évi április hó 24. napján délelőtti 10 órakor 
Ispánlaka községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiáltási 
ár 10 % -át készpénzben vagy a 3333 88. I M. számú rendelet 
8. §-ban felsorolt óvadék képes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróság­
nál történt elöleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Ujvártt, 1901. január 11-én.

Sólyom,
3416 1—1 kir albiró I

Sz. 652—1901.
l!k\ i.

uu!

Az ..Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület"

Nagy-Enyeden, 1901. évi május hó 4-én

Közérdek.

Árverési hirdetmény.

27. szám.

rendez. 3421 i—6

Díjazás alá esnek:
I. Magyar erdélyi fajtánál: községi hik.-ik burns 

lehellek, teuyészfrheáek és üszők.
II. Havasi, esetleg pinzgaui fajtánál: 1 —?! eves Inkák, 

tehenek es üszők.
III. Bivalyok: Bivaly bikák és iviiyés/.tiivaly-ieheiiek.
IX . Sertés: Kisbirtokosok kunjai.

V. Juhok: Kisbirtokosok kosai.

Kitűzve 50 különböző dij 1000 kor. értékben.

Bejelentések inti-zemlok SZÉKELYHÍDI' VIKTOR 
gazdasági egyesületi titkár úthoz X AUY-ENYEDRE, 
hol a kiállítást illetőleg bővebb felvilágosítás nyelhető

V-» y> \6 \t> \U '6 Vz. O/ Áfe sV at. \1> aV \U \T> \t>, \ftvj> rfv yjv zp. <0. —.C TjC .jX <-,x t-jx <jx vfx <j> — jx ^x ZjX zjx cjX

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a .Patria" balázsfalvi takarékpénztár végrehajtat, n ik 
Pria Vaszilie végrehajtási szenvedő elleni 514 korona s jár. i’ámi 
végrciiajtásos ágy« b -n a n -enyedi m kir. pénzügyigazgateságnak a 
kir. kincstár ne' ében bc .dott iitőajáulati terese következtében a nagy- 

I csergedi 210. szánni *jkv U n A 1. rendszám alatti ingatlanára 
90 kiírón.', a 2. rend 837 helyrajzi szánni ingatlanára 40 korona, 

: a 3. rend 1210 hr. sz. ingatlanára 120 korona, a 4 rend 1369 2 
I hr. sz. ingatlanára 58 korona, az 5. rend 1381 hr. sz. ingatlanára
! 64 korona, a 6. rend 1504 hr sz ingatlanra 96 korona, a / rend
| 1585 2 hr sz ingatlanára 156 korona, a 8- rend 1715, 1716 hr. sz.
! ingatlanára 172 korona, a 9 tend 1814 hr. sz ingatlanára 86 kor., 
I a 10. rend 1899 2 br. sz ingatlanára 104 korona, a 11. rend 2182 

hr. sz ingatlanára 14 koiona, a 12. rend 2226 hr. sz. ingatlanára
54 korona, a 13. rend 2684 2 hr sz ingatlanára 156 korona, a 14.
rend 2744 hr. sz. ingatlanára 120 korona, a 15 rend 2804 2 hr. sz. 
és 16 rend 2811 2 hr. sz. ingatlanokra együtt 116 korona, a 17. 
rend 2815 2 hr. sz. ingatlanára 116 korona, a 18. rend 2820 2, 
2821 hr. sz. ingatlanára 12 korona, a 19 rend 3000, 3001 br. sz. 
ingatlanára 24 korona, a 20 rend 3061, 306-í hr. sz. ingatlanára 
92 korona, a 21 rend 3198 2 hr. sz. ingatlanára 102 korona, a 22. 
rend 4065 3 hr. sz. ingat alulra 50 korona, a 23. rend 4169 1 hr. 
sz ingatlanára 20 korona, a 24. rend 4284 hr. sz. ingatlanára 118 
korona, a 25. rend 4286 hr. sz. ingatlanára 108 korona, a 26. rend 
4297 hr. sz. ingatlanára 22 korona, a 27. rend 4301 hr. sz. ingat­
lanára 16 korona, a 28. rend 4332 2 hr. sz. ingatlanára 36 korona, 
a 29 rend 4338 hr. sz ingatlanára 46 korona, a 30 rend 4840 br. 
sz. ingatlanára 36 korona és a 31. rend 4861, 4862 hr. sz ingat­
lanára 138 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi 
április hó 19-cu d. e. 10 órakor Nagy-Cserged községházánál meg- 
lartai dó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingat'antik kikiáltási árának 
10 % -át készpénzben vagy az 1881. évi LX t.-ez. 42. §-áhau jelz-tt 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez lefutni, avagy az 1881. LX. t -ez. 170. §-a értelmében a I á- 
natpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elism rvényt átszolgáliatni

B.ilazsfalván, 1901 márczius hó 6-án

Csiszár Sándor,
3419 1 — 1 kir. albiró.

12 Vagy 20 koronáért

.száll iiul;

igen csinos enlőrészlet kel Ábrázolva, aranyozolt vagy 
mahagónit',a keletben, 30X50 cm. vagy 50X80 cm. nagy­
ságban ; a magasság vagy szélesség irányában festve.

G párnak egy nagyságból való vételénél külön 1 pát­
iéi jesen ingyen. 3412 2—10

Csáki
Budapest, VI., Andrássy-ut 61. szám.

ti.'iity- 
J.-i nos

Sz. 5-1901 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir jává> hires.tg mint telekkönyvi h tősác : 

enyedi kisegítő takarói.pénziár végn-bajra'ó javára kocsis 
végrehajtást szenvedő ellen 280 korona töke, ennek 1896 évi április 
hó 24-ik napjától járó kamatai, 6 korona eddig már megállapított,
Ugy :i jelenlegi 14 koronában meghatározott, valamint az ezután fel­
merülendő költségek kielégítése végett a végri hajtási árverést az 1881. 
LX t.-ez. 146. §-,a alapján a gyulafehérvári kir törvényszék (maros- 
újvári kir. járásbíróság) területén levő istvánházi 90. számú telek- 
jlivbe felvett s Kocsis Janos nevén álló A — 239 hr. sz. kaszálóra 
12 korona, a 4 r 294, 295 hr. sz. szőlő ős kaszálóra 238 korona, 
az 5. r. 405 2 hr. sz. szántóra 41 korona, a 7. r. 469 br számú 
kaszálóra 20 koiona, a 12. r. 689 br. sz. erdőre 9 korona, a 19. r- 
1172 hr. sz. kaszálóra 14 korona, a 20 r. 1212 hr. sz kaszálóra 67 
korona, az istvánházi 262 sz. tjkvbe felvett s Judás János nevén 
álló A - 3. r. 140 1 1 hr. sz szántóra 49 korona, a 4. r. 980 hr. 
sz kaszálóra 04 korona, az istvánházi 257 sz tjkvbe felveit s Bodor 
Kádár András nevén álló A -f 3. r. 510 2 hr sz. szántóra 43 kor., 
az istvánházi 97 sz tjkvbe felvett s Barta Falué Barla Rebeka 
„evén álló A - 8. r. 840 2 br. sz. szántóra 104 kor , az istvánházi
265 sz. tjkvbe felvett s Kis Mária a Mártáé nevén álló A 1. r. 
1249 hr. kaszálóra 10 korona, az istvánházi 57 sz. tjkvbe felvett s 
s Joó Márton és neje Barta Kata nevén álló A 1. r. 146 1 2 hr. 
sz szántóra 49 koronában ez- nuel megállapított kikiáltási árban birtok­
testenként elrendeli.

Az árverés 1901. évi április hó 22-ik napján délelőtt 10 órakor 
Jslvánháza községházánál fog megtartatni.

Árverezni szándékozók végrehajtatok kivételével tartoznak a kikáltási 
ár 10 % -át Készpénzben vagy a 3333 88. I M s-.„mu rendelet 8 § ban 
felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése előtt a 
kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annak a bíróságnál történt 
elöleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni

A kir. járásbíróság tlkvi hatósága.
Maros-Ujvártt, 1901. január hó 11-én.

Sólyom,
3415 1 — 1 kir albiró.

Brády-fele

IVIária-czelli
gyomorcseppek-Schutzmarke

if C\ Jfiai&f
nagyszerűen In’mik. gyomorbajoknál nélkülözhetetlen 
és általánosan ismeretes házi és népszei.

A gyomorbetegség tünetei étvágytalanság, gyomor­
gyengeség, bűzös lehelet, felfujtság. savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá 
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyul! fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól szánn izotI, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 
és hámorrhoidáknál.

Emlőéit bajoknál a Brády-fele Mária-czelli 
gyomorcseppek évek Óta kitűnőknek bizonyultak, 
amit száz meg száz bizonyilvány tanúsít. Egy kis 
üveg ára baszna lati utasítással együtt, 40 kr. nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszertára 
Budapest, Király-ulc/.a 12. s/..

Bevásárlásnál határozottan Brad.v-féle „Mária-czelli gyomor- 
eseppek“-et kell kérni s szigorúan vigyázni kell a fenti védjegyre 
és aláírásra, valamint arra is, hogy a régi jó hírnevű valódi 
Brady-féle „Maria-ezelli gyomorcseppek“ ára üvegenkint 40 kr, 
dupla üvegekben 70 kr. mig a nem valódi és csekély 
értékű utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 35 krért 
ajánlják.

20—24 3188

a

MKözérdek”
kiadóhivatala mellett.

Hirdetéseket 
elfogad

§ \
% X:m Szerencsem a nagyérdemű közönség b figyelmét, felhívni bogy a Nagyenyedi Könyvnyomda ^
I ,s Bapirái agyár Rés/vény társaság papír-, iró-, rajzszer- és kézieladási üzletét átvettem, $
v tehát 1) mideimnnyeil, hozzám intézni szíveskedjék. ^
^ Üzletemet a in.ti igényeknek teljesen megfelelő ^

l könyvkereskedéssel i
a nagyérdemű közönség

bővíteni ki.

Mtir évek óla érzi hiányát a város egy rendezett könyvkereskedésnek, 
s ükségleteit beszerezhesse.

§
L bajon sigiieni óhajtván, nagy áldozatok árán sikerült kivin néni, bogy a művelt közönség ne § 

legyen utalva rendeléseit a fővárosi vagy más vidéki könyvkereskedőkhöz küldeni. Ä
Sokoldalú összeköttetéseim folytán azon helyzetben vagyok, hogy a rendelések, tnetyek esetleg 7 

tát ott nincsenek legyen az hazai vagy külföldi, pár nap alatt elintézletnek. J
Warn 1 (‘.menyben, hogy városunk igen tisztelt közönsége elsősorban saját könyvkereskedőjét, keresi 0

meg becses reinleluiényeivel, maradok A
kitűnő tisztelettel ”

FÖLDES EDE könyvkereskedő /»


